



НОВИ САД - 1956 - Одлуком Градског већа у Новом Саду је основано "Стеријино позорје", поводом 150 година од рођења и стогодишњице смрти српског комедиографа Јована Стерије Поповића. Сваке године у мају, у Новом Саду, се организује "Стеријино позорје" и оно је знатно допринело унапређењу позоришне уметности код Срба као и развоју драмске књижевности.

Данас је недеља 29. март, 88. дан 2020. До краја године има 277 дана.

1461 - У најкрвавијој бици Рата двеју ружа у Енглеској, око 36.000 војника под заставом династије Јорк поразило је код Тоутона у Јоркширу око 40.000 војника армије династије Ланкастер, осигуравши тиме енглески престо Едварду IV.

1772 - Умро је шведски мистик, филозоф и природњак Емануел Сведенборг, аутор специфичног мистичко-теозофског учења. О његовим визијама писао је Имануел Кант у спису "Снови једног духовника". Убрзо после његове смрти 1772. појавила су се "Друштва сведенборгијанаца", из којих је настала Црква Новог Јерусалима. Његова дела веома су читана и данас. Дела: "Opera philosophica et mineralia", "Arcana coelestia", "De nova Hierosolyma".

1792 - Умро је шведски краљ Густав III, 13 дана пошто је атентатор пуцао на њега у опери у Стокхолму. Од ступања на престо 1771. владао је чврстом руком, али је био и велики покровитељ уметности. Ратовао је против Русије од 1788. до 1790. и безуспешно је покушавао да заузме Санкт Петербург. Инспириран атентатом на њега, Ђузепе Верди је написао оперу "Бал под маскама".

1809 - Шведски краљ Густав IV морао је да абдицира после серије пораза шведских трупа у рату са Данском.

1814 - У Данској су Јевреји законом изједначени у правима са осталим грађанима.

1848 - Почео је трогодишњи рат Данске са Пруском у којем су Данци претрпели пораз и изгубили велики део територије на југу полуострва Јитланд.

1849 - Велика Британија је на основу споразума с рацом од Лахора анектирала Пенџаб и припојила га Индији.

1864 - Грчка је повратила суверенитет над острвима у Јонском мору, до тада под колонијалном управом Велике Британије.

1867 - Велика Британија је од Квебека, Онтарија, Нове Шкотске и Њу Бранзвика формирала доминион Канаду, у који су 1878. укључене остале британске територије северне Америке изузев Њуфаундленда. Вестминстерским статутом Канада је 1931. постала доминион у саставу британског Комонвелта, а коначне границе добила је 1949. прикључењем Њуфаундленда.

1891 - Умро је француски сликар Жорж Сера, оснивач и главни представник школе поентилиста или дивизиониста, који се више ослањао на науку о светлости него на непосредно опажање.

Наносио је на платно мноштво ситних тачака чистих боја спектра, које се у оку посматрача сливају у шаре и тонове. Најчешће је сликао пејзаже, призоре из циркуса или са купалишта.

1894 - Професор Пољопривредног факултета у Београду Михаило Аврамовић основао је у Вранову код Смедерева прву српску земљорадничко-кредитну задругу. Убрзо је покрет оснивања задруга у Србији узео маха и 1895. створен је Главни савез земљорадничких задруга.

